

## 文创产业为牡丹区经济发展注入新活力

**本报讯**(通讯员 郭玉华 翟军帅 顾文雅 王振喜)日前,在牡丹区小留镇李效普非遗面塑馆,核桃面塑作品《群星祝寿》令参观者叹为观止。在直径3.5厘米的核桃壳里,有20个高度约5毫米的小面人,十分精细,堪称艺术精品。《群星祝寿》《八仙过海》《西游记》等这些核桃面塑作品以其小巧玲珑、生动传神等特点

备受面塑爱好者喜爱。

近年来,牡丹区不断发掘非遗、“老手艺”等技艺,着力发展文创产业,通过加大扶持力度、开展技能培训、培育手造企业、推广“产品+电商+旅游”等举措,加快推动文创产业不断出新、出圈、出彩,为经济发展注入新活力。

大熊猫“和花”成为动物界“顶流明星”,大熊猫IP效应也

带动相关文创“出圈”。胡集镇的向日葵工艺品有限公司研发人员结合当地非遗裘皮技艺,采用真毛皮和新工艺制作的等比例仿真熊猫,毛发质感、外形重量以及填充物的手感都非常接近真实熊猫,使古老的裘皮技艺焕发出了新的光彩,上市后备受青睐,通过电商平台销往全国各地和国外市场。

牡丹区以牡丹而闻名,围绕

一些“小而精”的牡丹瓷产品,更方便游客携带。

截至目前,牡丹区已研发生产出牡丹相关文化创意产品300多件,涵盖了传承创新、工业设计、创意陶琉、包装设计等多个类别,进一步提升了传统产业附加值,塑造了“牡丹文创”品牌形象,促进了文创产业和文旅产业的融合发展。



## 百米画卷迎“六一”

5月30日,牡丹区第二实验小学开展了以“百米长卷绘祖国,筑梦成长向未来”为主题的“百米画卷”迎“六一”活动。120余名同学在美术老师的指导下挥洒画笔,在百米长卷上绘出祖国取得的伟大成就,长城、福建舰、“歼20”“嫦娥六号”“天宫”空间站等图画无不体现着学生们筑梦成长向未来的信心。

通讯员 郭玉华 刘培民 摄

## 远离烟草 健康生活

5月31日,牡丹区胡集镇卫生院在中小学开展世界无烟日宣传活动,志愿宣传员通过播放宣传视频、互动问答等形式,让学生们了解吸烟的危害,告诫学生们远离烟草,养成健康的生活方式。据悉,今年世界无烟日活动的主题是“保护青少年免受烟草危害”。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



## 垃圾分类进校园 从小培养好习惯

**本报讯**(通讯员 郭玉华 贾成良 崔哲)“我宣誓,从我做起,争当垃圾分类的志愿守护者。积极宣传垃圾分类,正确分类、不随意丢弃垃圾,勇于制止错误行为……”日前,在牡丹区南城街道举办的垃圾分类宣传活动中,小学生们的宣誓声十分嘹亮。

南城街道联合区综合行政执法局、区教体局在南关小学组织开展垃圾分类宣传

活动,引导小学生从小做起、从自身做起,积极参与垃圾分类,共建美丽新家园。活动前,参会人员在讲解员带领下参观了南关小学的垃圾分类展板和学生垃圾分类“变废为宝”手工作品展,一幅幅手工作品构思巧妙、生动有趣,孩子们的童言稚语展示了自身对于垃圾分类最淳朴的想法。

在活动中,区综合行政执法局人员详细介绍了垃圾

分类的重要意义,引导学生们养成主动分类的好习惯、好风尚,形成全社会共同参与生活垃圾分类的良好氛围,合力共促人居环境迈向新台阶。南关小学校长李广勇表示,全体师生将进一步牢固树立垃圾分类的理念,带动更多家庭、学生关注垃圾分类,推动垃圾分类的普及化、规范化,为建设绿色、低碳、文明的社会环境贡献自己的一份力量。

牡丹区实施长期护理保险  
失能人员负担大大减轻

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)记者日前从牡丹区医保局获悉,参加职工基本医疗保险且连续缴费6个月以上的在职职工和退休人员,因年老、伤残、疾病等原因连续卧床30天以上,且预期持续卧床6个月以上,生活不能自理、病情基本稳定者,即可申请职工长期护理保险。

牡丹区医保局局长刘海涛表示,职工长期护理保险的启动实施,不仅让老人得到更为专业的照护,更减轻了他们的经济压力和人力负担。据介绍,该区职工长期护理保险资金按年度筹资,目前暂按每人每年95元标准,其中,个人缴纳40元,职

工基本医疗保险统筹基金筹集40元,福彩公益金及财政补助15元,分为医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理三种护理服务形式,目前,居家护理方式占比最大。

“我有了长期护理险,家里基本上没啥负担了。”日前,牡丹区某食品厂退休职工武金(化名)说,“我一年只需缴纳40元,就能享受到每月1000多元的护理补贴。”截至目前,牡丹区已确定区中医医院、菏泽医家通养老服务有限公司、盛世养老服务公司等8家机构为职工长期护理保险定点机构,已累计为1198名失能人员支付待遇2982.29万元,极大程度上满足了其医疗保障需求。

## 安兴镇三夏生产有序展开

**本报讯**(通讯员 郭玉华 孔得旺 刘锡建)6月3日,在牡丹区安兴镇安兴集村,3辆大型联合收割机在田间收割小麦,村民们忙着将麦子装车运晒。日前,当地三夏生产全面有序展开,田间地头处处是忙碌的景象。

安兴镇党委政府高度重视三夏生产。通过周密部署、精心组织,引导群众抢抓晴好天气,开展夏收夏种。建立镇干部包村、村干部包组、组干部包户的包保工作机制,建立夏收夏种、秸秆禁烧、环境保护等工作的网络化服务模式,并统筹推进秸秆禁烧和综合

利用,麦秆打捆后直接运送至辖区的生物发电厂,实现秸秆效益最大化。

该镇江庄村线上线下齐发力加大秸秆禁烧宣传力度。通过村微信群、村大喇叭、悬挂横幅、志愿者流动宣传队等方式,全方位、多角度宣传夏收夏种、秸秆禁烧的重要意义,引导村民做好夏收夏种,确保颗粒归仓。同时,安兴镇还及时组织科技特派员、志愿者等群体来到田间地头,帮助村民分析农产品市场行情,提供信息技术,讲解玉米、大豆等带状复合种植技术,提高夏种科技含量,促进农业增产、农民增收。